
~

I j1
I ! Càmara de

I \'e~i.'ado.('~di:

I j

I
I

UnIdOs. pClfú RerlO~'::

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 25 de fevereiro de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e cinco do mês de fevereiro do ano dois
mil e quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os traba hos solicitando do
vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anuncioL a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte Oficio datado de 10 de janeiro, da
Mesa Diretora encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei na
01/2014, que "Dispõe sobre Revisão Geral Anual dos servidores da Câmara
Municipal de Valença"; Oficio n° 12, datado de 28 de janeiro, assinado pela
Prefeita Jucelia Nascimento, encaminhando o Balancete Mensal referente ao
mês de dezembro 2013 e a RCL; Oficio ~o 05, datado de 15 de Janeiro,
assinado pelo Diretor do SAAE, encaminhando o balancete referente a
dezembro/2013; Oficio datado de 17 de dezembro, do vereador TACIO LIMA
DA SILVA, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Decreto
Legislativo na 02/201L, que "Cria a Medalha Ricardo Queiroz no Municlpio de
Valença, e dá outras providências"; Oficio na 68, datado de 21 de fevereiro,
assinado pelo Secretário de Administração Ademar Barreto, solicitando o
plenário da Câmara para audiência pública - 30 quadrimeslre de 2013; Oficio
datado de 23 fevereiro do vereador BERTOLlNO DE JESUS encaminhando
para votação o Projeto de Lei 02/2014, que "Denomina Unidade Habitacional
do Programa de Urbanização de Assentamento Precários como Residencial
Professora Macária dos Santos Andrade"; Ofício na 495, catado de nove de
janeiro, da Caixa Econômica Federal, informando a celebração do contrato de
repasse na 1011848-77/13; Proposição subscrita de autoria do vereador
ANTÔNIO BARRETO apresentando uma indicação formulada em que solicita
do Secretário de Estradas e Rodagens melhorias nos acessos ao bairro Tio
Virginio 11; Proposição subscrita de autoria do vereador IJlANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentando cinco indicações formuladas: 1. Pediu
iluminação pública para a comunidade de Rio de Areia I e 11; 2. Melhorias no'
acesso a comunidade da Vila Boa Esperança; 3. Melhorias nas ruas do
Loteamento Estância Azul; 4. Que seja finalizado os trabalhos de tapa buracos
no Jardim Emarc; 5. Pediu a continuidade do sistema de esgoto do bairro da
Urbis; Proposição subscrita de autoria do vereador ADAIL TON FRANCISCO
DOS SANTOS apresentando duas proposições subscritas: 1. Moção de
Aplausos a Coofava e a Ascoob; 2. Solicitou a instalação da Tribuna Livre com
a participação da Cooperbasul: Propos;çâo subscrita de a~toria do vereador
FABRICIO LEMOS apresentando uma indicação formUlada em que solicitou a
instalação de Tribuna Livre e participação da COü~denadora da Vigilância
Sanitária de Valença; Proposição subscrita de autoria do 'Jereador MANOEL
DOS SANTOS (Betão) apresentando uma Proposição Subscrita propondo a
aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares da Sra. Maria Paulina:
Proposição subscrita de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO propondo
a aprovação de uma Moção de Aplausos á Profa. Lúcia Araújo: Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr Presidente anunciou o PEQUENO~
EXPEDIENTE dedica~: comentários gerais, franqueá,ndo a palavra e ~
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utilizaram da mesma os seguintes vereadores MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou seis Indicações Verbais: 1. Que o Executivo
coloque postes de iluminação na localidade do Rio de Areia 1 e 2, Distrito de
Orobó; 2. Pediu melhcrias no acesso à Vila da Boa Esperança; 3 Recuperação
das ruas no Loteamento Estância Azul; 4. Pediu serviços de tapa-buraco nos
calçamentos de ruas do Jardim Emarc; 5. Colocação de rede de esgoto no
bairro da Urbis; 6. e colocação de iluminação pública no bairro da Portelinha,
em Guaibim; MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Meio Ambiente faça o controle da
poluição sonora, fiscalizando e punindo os infratores; 2. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens, faça a recuperação de ruas no bairro Novo Horizonte; 3.
Que a Secretaria de Infraestrutura amplie o redutor de velocidade localizado na
porta da Santa Casa de Misericórdia de Valença; IVANILDA MALTA LEMOS
apresentou quatro Indicações verbais: 1. Recuperação da pavimentação de
diversas ruas do bairro do Tento; 2. Construção da rede de esgotos e
pavimentação da Rua da Jaqueira, principalmente da ladeira principal; 3. Que a
secretaria competente retire uma grande quantidade de barro que caiu de um
barranco direto no qUintal da senhora Creuza, na Rua da Rodagem, Bairro do
Pitanga; 4. Que o setor competente da Prefeitura fiscalize uma construção
localizada na entrada da Rua Sinamona, no Tento, pois além de fazer a obra
em cima do passeio, o material é descarregado às quatro horas da manhã, o
que vem causando transtornos para os moradores locais; TÁCIO LIMA DA
SILVA apresentou uma Indicação Verbal solicitando que a Secretaria de
Administração adquira contêineres para ser,ir de coletores de lixo em vários
pontos da cidade; ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou
duas Indicações verbais: 1. Recuperação das estradas do Rio do Engenho e
Tarimba, no Orobó, assim como a estrada do Gereba, próximo ao APEAG; 2.
Que a Secretaria de Promoção Social, promova cursos de capacitação em
parceria com a Associação de Pequenos Agricultores, para jovens daquelas
localidades; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou três Indicações Verbais:
1. A reforma das escadarias 1, 2, 3 da Baixa Alegre, com Jedido de urgência
para a escadaria devido ao seu estado, oferecendo riscos ás pessoas; 2.
Solicitou do Executivo a colocação de três lâmpadas em postes de iluminação
pública na entrada das casas populares em Guaibim; 3. Pediu ao Executivo
maior rigidez na fiscalização de equipamentos sono~os utilizados em
publicidade de lojas no centro da cidade; ADAIL TON FRANCISCO DOS
SANTOS apresentou duas Indicações Verbais 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura coloque material (entulho) na via que fica logo após o calçamento
da entrada do Loteamento Estância Azul para facilitar o acesso dos moradores;
2. Que o setor competente do Executivo faça a retirada de animais bovinos f\
soltos em vias públicas no Loteamento Esti'lllcia Azul; JAIRO DE FREITAS ~
BAPTISTA apresentou seis Indicações V'2Ib:m 1. f\ recuperação de um
redutor de velocidade localizado na Rua Genaro Lobão; 2. a colocação de
tampa e desobstrução de uma boca de lobo localizada em frente ao Centro de
Cultura Ollvia Barradas, a qual está entupida há mais de dez meses; 3. pedi~U . .
que a Secretaria de Infraestrutura agilize e dê qualidade nas obras d
recuperação do passeio da orla fluvial da Rua ComendCldor Madureira; 4'
Solicitou do Executivo nov reparo em um trecho da Rua Pedro Sancho, nas '
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imediações da Secretaria de Saúde; 5. Solicitou da Mesa Diretora a definição
de data para a realização da Câmara Itinerante no povoado da Derradeira; 6.
Questionou o não comparecimento da secretária de Saúde do município que foi
convocada, mas ainda não compareceu para ocupar espaço na Tribuna Livre;
REGINALDO ARAÚJO SILVA apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que o
setor competente do Executivo faça o controle da poluiçãc sonora em nosso
municipio; 2. Pediu providências para resolver os problemas do lixão do Orobá,
com a possível efetívação do aterro sanitário; 3. Pediu providências ao
Executivo e órgãos competentes para investigar, e caso comprovado, punir a
Companhia Valença Industrial pela poluição causada pela mesma, utilizando a
Lei Ambiental para tal fim; 4. Parabenizou a Secretaria Municipal de Turismo
pela realização da Festa de lemanjá, promovendo o turismo e demonstrando
tolerância religiosa; ANTÔNIO BARRETO apresentou duas Indicações Verbais:
1. Que o Executivo faça a recuperação da estrada da Aroeira; 2. Solicitou
serviços de esgotamento sanitário e calçamento em ruas dos loteamentos Tio
Virginio I e 11; O Sr Presidente informou que as Indicações dos senhores
vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nO01/2014, que
"Dispõe sobre Revisão Geral Anual dos servidores da Cámara Municipal de
Valença", de autoria da Mesa Diretora Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; O Sr. Presidente
submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores,
quais sejam: REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de uma Moção de
aplausos a Sra. Lúcia Araújo pelos relevantes serviços que a mesma tem
proporcionado ao nosso município, sendo a única profissional da região que é
especialista em atendimento educacional especializado; ADAIL TON
FRANCISCO DOS SANTOS propôs a aprovação de uma Moção de aplausos à
Ascoob Costa do Dendê e à Coofava por terem garantido estabilidade do preço
do cravo-da-índia; também apresentou requerimento solicitando a instalação de
Tribuna Livre com a participação da Cooperbasul MANOEL DE JESUS DOS
SANTOS (Betão) propôs a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares
da Sra. Maria Paulina dos Santos, fato ocorrido em 02/02/2014; JAIRO DE
FREITAS BAPTISTA propôs a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. aos
familiares do Sr. Francisco dos Passos, pelo seu falecimento em 31/12/2013; 2.
aos familiares da Sra. Alzira Fernandes dos Santos Barreto, falecida em
16/01/2014; Todas as propcsições foram aprovadas por unanimidade; Finda a
ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo do GRANDE
EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra. E usou da (\
mesma o vereador REGINALDO ARAÚJO destacando que está "cheio de
esperanças", pois o trabalho realizado em conjunto com o Executivo já está
dando frutos. Citou o SAC e o SAMU como exemplos de ações desenvolvidas ~. .
no ano passado e que serão postas em prá~icas neste ano. E pautou-se em um ~
artigo publicado nas redes sociais postado pelo filho da vereadora Vane Costa
parabenizando a mãe pelo aniversário da mesma; ANTÔNIO BARRETO SILVA
informou que foi realizada na Câmara reun.ião com servidores da Prefeitura q~e
aplicam injeção para combate à leishmaniose, sendo uma ação que lev u
informações aos presentes,m. comun.i.COUsobre o segundo congres.s '~
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"Semeando a Palavra", realizado pelo Sr. Marcelo na Igreja Lírio dos Vales.
Citou também outro evento que vai acontecer na Igreja Assembleia de Deus
templo sede, a realização do 18a edição do Congresso da União da Mocidade
da Assembleia de Deus de Valença com o tema "Jovens Fazendo a Diferença
em Tempos Dificeis"; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS informando que
participou de algumas atividades no mês de fevereiro com o representante do
Conselho de Desenvolvimento Sustentável e uma reunião na Câmara, que
contou com a realização de um curso promovido pela CAR e onde os
presentes discutiram a importância do papel daquele conselho. Em seguida,
teceu comentários sobre o pronunciamento da prefeita na reabertura dos
trabalhos legislativos, onde chamou a sua atenção a atuação da Secretaria de
Agricu'tura, que se resumiu na realização dos fóruns da agricultura familiar e
nas articulações entre as instituições ligadas a agricultura. sendo que. em sua
opinião, o orçamento destinado àquela pasta (R$ 550000,00) é pouco para a
agricultura de Valença. "Entendo que é o primeiro ano, mas que em 2014 a
agricultura possa ter uma atenção maior da administração municipaf'. Também
o setor da pesca foi realizado apenas a inauguração do escritório da Bahia
Pesca. Destacou que existem recursos federais para realização de projetos.
Falou também do encontro realizado no Jequiriçá, onde a Prefeitura levou toda
estrutura, e considerou um evento muito importante com participação das
lideranças locais. Parabenizou os participantes "pela forma ordeira como o
evento aconteceu". Em seguida cobrou resultados dos encontros Falou
também ao encontro do PT realizado em Santo Antônio de Jesus para
construção do Plano de Governo Participativo, e destacou a oportunidade das
representações em estarem discutindo as propostas que tem o papel de
fortalecer e comprometer c candidato; MANOEL VALTER DOS SANTOS
(Vavà) disse que esteve no Gereba e Jequiriçà e ressaltou o papel do vereador
em visitar as comunidades. Destacou que a comunidade está cobrando do
Executivo a manutenção das estradas, recuperação das escolas e pontes;
FABRíCIO FONCEG.lI, LEMOS parabenizou as parcerias realizadas entre a
Prefeitura, Associações e igrejas, que através de conjunto de ações, fez os
índices de violência cair. Ressaltou a inclusão social através da realização dos
campeonatos de bairros, inserindo jovens em atividades esportivas. Citou
também o papel da igreja. "Hoje, as parcerias são realidade em nosso
municipio". Cobrou parceria em outras atividades, como agricultura, pesca e
cultura; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA ressaltou a poluição ambiental nas
imediações da Companhia Valença Têxtil, onde afirmou que enviou fotos para
a Secretaria de Meio Ambiente demonstrando o problema em questão, a qual
entrou em contato com os responsáveis, mas nada foi a frente e ainda não
apresentou uma solução. Destacou que esteve no bairro Novo Horizonte D
acompanhado de outros vereadores, onde a prefeita também esteve presente,
"Fiquei muito satisfeito em ver a prefeita respondendo as perguntas da ~ '
comunidade", porém, disse que vai cobrar as vomessas feitas e citou a
complementação da ponte do Loteamento Aguas de Março e o ca:çamento do
bairro Novo Horizonte, com previsão de inicio logo após o Carnaval. Reclamou
da morosidade da obra de calçamento da orla do Rio Una, Lembrou que~
Pre:eita apresentou projeto~ para a construçÊÍo de uma :reche modelo e \"
glnaslo pollesportlvo Tambem lembrou que a prefeita garantiu que não v \
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haver retirada forçada dos moradores do Quilombo, no Novo Horizonte, ao
tempo em que cobrou o posicionamento do Ministério Público para regularizar
o problema da energia elétrica, pois os moradores utilizam "gatos" para iluminar
o local. Em aparte, o vereador Adailton Francisco esclareceu que o municipio
disponibilizou o projeto de construção de casas do programa Minha Casa
Minha Vida para os m:Jradores do local, mas a prefeita alertou que as pessoas
tem a opção em continuar no Quilombo, mas vão ter que aguardar as obras de
infraestrutura; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer
uso da palavra no periodo do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer
ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que
para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei
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